

Mons. Stanislav Stolárik megyéspüspök pásztorlevele Szent II. János Pál pápa rozsnyói látogatásának 20. évfordulója előtt az Évközi 23. vasárnapra (2023. szeptember 10-én)

Szeretett Testvéreim!

Szerdán, szeptember 13-án megemlékezünk Szent II. János Pál pápa rozsnyói látogatásának 20. évfordulójáról. Akkoriban az egész világ aggódva figyelte a legyengült Szentatya egészségi állapotát, aki nagy szenvedések árán is eljött hozzánk.

Az akkori megyéspüspök, Mons. Eduard Kojnok, a jelenlévő koadjutor püspök, Mons. Vladimír Filo, a Szentatya kísérete, a szlovákiai és külföldi püspökök és vendégek, valamint több, mint 200 000 hívő előtt, a szentmise kezdetén így köszöntötte a Szentatyát: *„Őszentsége, mindnyájan a kereszténységet valljuk, és a különböző vallási összejöveteleken, mint például zarándoklatokon, vagy ahogyan ma is, megmutatjuk, hogy hívők vagyunk. Ugyanakkor világi életünkben gyakran úgy viselkedünk, mintha mégsem lennénk hívők. A mulandó javakat többre értékeljük, mint a lelki értékeket. Törekszünk a megújulásra, kisebb csoportokban dolgozunk, amiben a szerzetesi közösségek és az egyházmegyei rangú megszentelt élet intézményei segítenek bennünket imáikkal és apostoli munkájukkal. Isten segítségét kérjük az Eucharisztia előtt is. Vágyakozva vártuk ezt a napot – hogy Krisztus Főpapjának képviselője, a Szentatya előttünk legyen. Ez vezérelt minket arra, hogy lelkileg is felkészüljünk erre a találkozásra, hogy az Ön szavai, Szentatyánk termékeny talajra hulljanak.“*

Szent II. János Pál nyitó szavai Sz. Pál apostolnak az Efezusiakhoz írt leveléből, valamint további szavai is aktuálisak és közel állnak mindahhoz, amit átélünk egyházmegyénkben, amikor a keresztség, a bérálás és Istenkeresés évét üljük meg: „Kérlek titeket, testvérek, hogy éljetek méltó módon ahhoz a hivatáshoz, amelyet kaptatok.“ (Ef 4,1)... Minden hívőnek a hivatások és karizmák sokféleségében az a feladata, hogy tanítvány és apostol legyen... A latin közmondás szerint: „verba movent – exempla trahunt, vagyis: a szavak tanítanak, a tettek vonzzanak.“ Igen, testvéreim, ti is nagy mértékben hozzá járulhattok jelen világunk evangelizációjához...”

A Szentatya a prédikációjában a magvető példázataról beszélt (Mt 13,3-23). „Drága testvéreim, mi vagyunk az a talaj, amelybe az Úr fáradhatatlanul veti el Igéjének és szeretetének magvait. Milyen lélekkel fogadjuk ezt? Milyen termést hozunk? Az Ige nem hoz termést automatikusan. Bár isteni és így mindenható, alkalmazkodik a talaj feltételeihez. Az eredményt a talaj hozza meg, és ez akár negatív is lehet... Legyetek az a jó és termékeny talaj, amely gazdag természettel elégíti ki az Egyház és a világ elvárásait.“

A múltban már többször is megköszöntük Szent II. János Pál látogatását Rozsnyón és felidéztük az Ő üzenetét, valamint „elvetettünk“ további kezdeményezéseket és kihívásokat.

2015. szeptember 12-én, szombaton ünnepi szentmisén gyűltünk össze a rozsnyói Nagyboldogasszony székesegyházban Szent II. János Pál látogatásának 12.

évfordulóján. A szentbeszéd során Szent II. János Pált bemutattam, mint karizmatikus „vezetőt“, aki „Isten valódi szolgája volt, és a papoknak is ilyen „vezetőknek“ kell lenniük, akik vonzó tanúságtételükkel elvezetnek másokat a kölcsönös egységre és szeretetre. Megáldottam a Rozsnyói Szűz Mária ikont – az ősi katedrális képének hű másolatát – amely az irgalmasság Jubileumi éve során kíséerte az egyházmegye ifjúsági találkozóit a 2016-os Krakkói Ifjúsági Világtalálkozóra való felkészülés részeként.

Szent II. János Pál rozsnyói látogatásának 13. évfordulója alkalmából a papi nap folyamán kiemeltem a papok „egymásért“ való imádságának fontosságát. A szentbeszéd után megáldottam a keresztet, amely mellett Szent II. János Pál szentmisét celebrált Rozsnyón és amelyet a katedrális előcsarnokában állítottak fel egy emléktáblával együtt.

Szent II. János Pál rozsnyói látogatásának 15. évfordulója előtt (2018. szeptember 12-én) Kilencedet imádkoztunk a Rozsnyói Szűz Máriához, ahogyan azt az egyházmegyei „Úhornai“ zarándoklat előtt is tesszük. A szentbeszéd során elmondtam, mennyire fontos az Istennel való életet komolyan venni és a hit értékeit átadni, különösen a fiatal generációnak. E napon másolatok lettek szétküldve a Rozsnyói Szűz Mária képéről minden plébániatemplomba azzal a céllal, hogy „minden plébániatemplomban látható helyen legyen a szentkép.“ Később kifejeztem az óhajomat, hogy ez a kép legyen látható és könnyen hozzáférhető helyen a templomokban és alatta legyen egy rövidített változata a Rozsnyói Szűz Mária imádságnak, hogy minden hívő imádkozhassa azt templomlátogatás közben.

2020. május 18-án Rozsnyó számára is jelentős nap volt - a rákos alatti lakótelepen - ahol Szent II. János Pál misét celebrált - megünnepeztük születésének 100. évfordulóját. A szentbeszéd során bemutattam Szent II. János Pált, mint az „Új Dávidot - a remény prófétáját“. Dávidot a juhok mellől szólították el. Karol Wojtylát a Krakkói érsekség „juhai“ mellől szólították el. Dávid kézbe vette a parittyát és öt követ azzal a céllal, hogy szembe szálljon a korabeli világ kihívásaival és Góliáttal. II. János Pál kézbe vette a rózsafüzért, egy rendkívül hatékony „parittyát“. Az öt követ öt tized rózsafüzér helyettesítette. Ezzel lépett be a küzdelembe mindenhol, hogy felélessze azt, amit a hagyomány is megerősített, hogy ismét hangsúlyozza az ember és a család méltóságát, az imádság és a lelki élet fontosságát.

Most hálatelt szívvel készülünk megünnepelni Szent II. János Pál pápa rozsnyói látogatásának 20. évfordulóját. Azzal, hogy említésre kerültek a korábbi ünneplések és konkrét lépések felhívásai, megérthettük, hogy erőfeszítésünk folyamatosan az, hogy gondoskodjunk arról, hogy mindaz, amit a pápa elvetett, növekedjen és termést hozzon. Ahogyan a Szentatya a beszédében rámutatott, minden ember olyan talaj, amely megnyílnak vagy bezárulhat a magvetés előtt. Húsz év alatt nagyon sok minden változott az életben, de Szent II. János Pál üzenetei továbbra is aktuálisak. Például amikor ma erőteljesen láthatóak azok az erőfeszítések, amelyek az „ember szétverésére“ irányulnak, a szent pápa emlékeztet: „Az embert nem lehet megérteni Krisztus nélkül!“ Természetesen azzal, hogy Krisztus el lett távolítva keresztény

családjainkból, vagy „átszerkesztett“ alakját csak ünnepi vagy alkalmi pillanatokban emeljük ki, Jézus, Isten Fia, sokaknak már semmit sem mond. Ennek következtében az ember már nincs arra kísértve, „mintha Isten már nem lenne“ (Szent II. János Pál), hanem már úgy is él.

Éppen ezért folyamatosan kínálunk olyan bevált eszközöket a keresztségi és bérmlási tudatosság és küldetés megerősítésére önmagunkban, saját családjainkban és környezetünkben. Minden elérhető a weboldalunkon is, és ez egy nyitott ajánlat mindenki számára, aki Istent keresi. Azért is, hogy Szent II. János Pál mélyen tisztelte Szűz Máriát, létrehoztuk a Rozsnyói kilencedet, amely minden évben október 16.-a és 24.-e között zajlik. Mindannyian örülünk, hogy ez az kezdeményezés pozitív visszhangra talált egyházmegyénkben. Még ezen kilenced előtt szeretnék titeket meghívni Rozsnyóra most szerdán, szeptember 13-án, hogy együtt adjunk hálát Krisztus helytartójának jelenléteért egyházmegyénk székhelyén. Ez lehetőség arra, hogy felidézzük azzal kapcsolatos érzékenységünket, hogy közöttünk volt az a személy, aki Jézus Krisztust képviselte a Földön. A találkozót 17.00 órakor kezdjük a püspöki hivatal udvarán, ahol Szűz Mária szobránál elimádkozzuk a dicsőséges rózsafüzért. Ezután átvonulunk a székesegyházba, és 18.00 órakor hálaadó szentmisét tartunk, amelyet a Lumen rádió közvetít. Kívánom, hogy egyházmegyénk minden plébániáján legyen egy közös szándék a szent rózsafüzér imádkozása és a szentmise során szeptember 13-án: hálaadás Istennek Szent II. János Pál pápa rozsnyói látogatásának ajándékáért, és könyörgés, hogy ez a szent pápa közbenjárjon a mennyben egyházmegyénkért.

Pásztorlevelünket Szent II. János Pál szavaival zárjuk, amelyek elhangzottak Rozsnyón: „Hasztalan az ember iparkodása, ha nincs rajta Isten áldása.“... Ezért Isten bőséges áldását kérem számotokra, és a példamutató keresztény életvitel érdekében tett erőfeszítéseitekre.“ A szent pápa szavaihoz már csak a saját áldásomat adom mindnyájatokra. Megáldalak benneteket az ✠ Atya, a ✠ Fiú és a ✠ Szentlélek nevében. Ámen.

✠ Mons. Stanislav Stolárik
Rozsnyói püspök

(Felolvasandó minden vasárnapi szentmisén a szentbeszéd helyett, 2023. szeptember 10-én.)